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MATEMATHYECKUE ACIHEKTBI KNIOTOUJIHOI'O
HNPOEKTHUPOBAHUA

Hlecmax /Imumpuit Anopeesuu, cmyoenm 2-20 Kypca
Kagheopwl «A6momoouIbHbIE OOPOSUN
(Hayunwiti pyxosooumenv — 3abasckas A.B., cmapuiuii npenodagamerns)

[Ipy npoexkTHpoBaHMM IIaHA TPACC ABTOMOOWJIBHBIX JOPOT HEOOXOJIUMO
o0ecreynuTh COOTBETCTBYIOIIMNA YpOBEHb YA00CTBA U 0OE€30MaCHOCTH JIBHIKEHHS.
[ToaToMy Hambosee ynauyHbiM Oy€T UCTIONb30BaTh KIIOTOU/IHBIE 3aKPYTJICHHUS.

Jlns Havasio ObUIO ObI YMECTHBIM OOBSICHUTH, YTO TaKO€ BOOOIIE KIOTOHI.
Kiorona — 310 KpuBas, KpuBH3HA KOTOPOW M3MEHSETCS JIMHENHO. Yalle Bcero oHa
UCIIONIB3YETCA KaK NEPEXOHasl KpUBasi MEXAy NPsIMOM U OKpYKHOCThIO. M3-3a TOTO,
YTO, KPUBU3HA MEHSETCS JIMHEHHO, TO U BXOJl B MOBOPOT aBTOMOOMIIEM CTaHOBUTHCS
JUHEHHBIM U IJIABHBIM. JTO CBOMCTBO KJIOTOWAA MO3BOJIAT MPOXOAUTH MOBOPOT 0O€3
CYILIIECTBEHHOI'O CHUKEHHUSI CKOPOCTh M 00ecreynBaeT 6e30MacHOCTb JIBUXKEHHUS.

B oriuume OT OCTanbHBIX THUIIOB Tpacc I KIOTOMAHOW TPacChl XapaKTEpHO
ropa3fgo OoJipllle€ YHUCIO THUIOB 3aKpyIrJIeHUWH, 4YTo JaéT OuYeHb BECOMOE
IPEUMYILECTBO Nepe] OOBIYHBIMU TIOPOTaMHU, TaK KaK TaKue Tpacchl Oosiee ruOKue u
3TO MO3BOJISIET JIETKO MPUCIIOCOOUTH JTOPOTY K JIFOOBIM TUIIAM pesbeda U CuTyanusm
Ha MECTHOCTH.

PI/ICYHOK 1 — MaremaTtudeckas KpHuBas — KJIIOTOU A

B 10p0XHOM NpakTHKE B KAYECTBE NEPEXOTHON KPUBOU UIIM CAMOCTOSITEIBHOTO
JOPOKHOTO 3aKPYTJIEHUS, Yallle BCETO MCIIOJIb3YETCS HAaYaIbHbIA YYaCTOK KJIOTOUIBI
(Puc. 1). YpaBHEHHE KJIOTOUIBI UIMEET BU/L:

421



p — paanyc KpUBU3HBI

C — mapamMmeTp KJIOTOUIBI.

C = RL;

R — paauyc KpuBU3HA KOHIIA paCCMaTPUBAEMOI0 OTpe3Ka JUIMHOM L;

L — naumHHA OTpe3Ka KJIOTOMBI OT €€ Hayaja /0 TOYKUM Ha He€, re paauyc
KpUBU3HBI p = R;

S — paccrosiHME OT Hayajaa KJIOTOUbI IO JaHHOW TOYKHU Ha HEH.

JInmuHa nepexoHOW KpUBOM:

U3

L= ;
47R]’

U — CKOPOCTb aBTOMOOWJIS;
J — cKOpOCTh HapacTaHMsI HEHTPOOEKHOIO YCKOPEHUSI.

H3

Pucynok 2 — Cxema CUMMETPUYHOTO KIIOTOUHOTO 3aKPYTJICHUSI.

Pacuer 3akpyriieHusi BeAyT B CIEAYIOUIEH MOCIEA0BATEILHOCTU: ONPEAEISIOT
NUKeTa)xHOoe mnosiokeHue BepmnHbl yria [IK BVYIIL, tpancnoptupom Haxogst
BEJIMYMHY YyIJIa TOBOPOTa M MO MNPUHATOM paJUYyCy IO CIENUaIbHOW Tadmuie
onpenensitot K, T, b, JI; mo Tabnuiie B 3aBUCUMOCTH OT pagnyca U KaTeropuu JOpOTH
onpenensaoT L, BenuuumHy yria KpuBod 2P, mo0aBOYHBIM TaHreHc t, CIBMXKY
KPYrOBOW KpUBOW [; MPOBEPSIOT BO3MOXKHOCTH Pa3OMBKH TEPEXOAHOW KPHUBOM,
cobmoas yciosue o > 2B. OnpenenstorT AIUHY COKpaIeHHON KpyroBoi kpuBoi K,
MOYKHO OIPEICITUTD 110 TaOIUIE WU 110 hopMyJIie:

TRY"°
fo = 1507
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BBIYUCIISIOT TIOHYIO UTMHY 3aKPYTJICHHUS:
K =K, + 2L;
Brruucisiem gomep:
N=2(T+t)—K;
OnpenensoT MUKETAKHOE MOJIOKEHNE OCHOBHBIX TOUEK 3aKPYTIICHUS
nk H3 = nk BYII — (T — t);
nk HKK = H3 + [;
nk KKK = H3 + [ + K;
nk K3 = H3 + 2L + K;
Jlis mpumepa caenaeM mu@poBoi pacyeT: kateropus goporu — |l pamgmyc

kpyroBoil kpuBoil R = 1500 m; yron moBopota o = 15°; muKeTa)kHOE MOJIOKEHUE

BepiuHbl yria — [IK 22 + 23,40; kpuBas — npago.

N3 tabmuet ais o = 15°, T = 131,65, vo »To ayist R = 1000. UtoOb!1 niepeBecTu

s R = 1500, Bocnionb3yemcst popMyIoi:

1500
T =131,65 %

= 197,475
1000
Tabmuma 1 — DneMeHTsl ePeX0IHbIX KPUBBIX.
Jnuaa  mepexoaHoi | Yron 23 Jo6aBounbiii TanreHc | CIBKKa P, M
KpuBoii L, m t, M
150 5°44° 75,00 0,63

Tak kak o = 15° > 2P = 5°44°, To pa30uBKa MepexoIHON KPHUBOH BO3MOKHA.

I[GJI&@M BBIUHCIJICHHS COT'JIACHO (bOpMy.TIaM BBIIIIC.
3,14159 * 1500 * (15° — 5°44)
K, = TTE = 242,6 m.
K = 242,6 + 300 = 542,6 m.
Il = 2 % (197,475 + 75,00) — 542,6 = 2,35 m.

[IkeTHOE MTOJIOKEHUE OCHOBHBIX TOYEK:

nk H3 = (22 + 23,40) — (197,475 + 75,00) = IK 19 + 50,925;
nk HKK = (IIK 19 + 50,925) + 150 = K21 + 0,925;
nk KKK = (ITK 19 + 50,925) + 150 + 242,6 = IIK 22 + 92,6;

nk K3 = (TIK 19 + 50,925) + 2 * 150 + 242,6 = I1K 24 + 42,6;
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